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www.nazadusi.estranky.cz 

LLOOUUŽŽNNIICCKKÝÝ  ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  
 

 

 

pravidelně nepravidelný  
týdeník z Louţnice a okolí 

  

Číslo:  
41/2008 
pro týden   

8.10. - 15. 10. 2008 
 

 
 

  

 Z DOMOVA  
PROŘEZ STROMOVÍ A KEŘŮ 

Oznámení od ČEZu pro majitele pozemků o pokácení nebo proře-
zání stromoví a keřů v blízkosti elektrických rozvodných sítí. Doba 
prořezu mezi 15. říjnem 2008 aţ 15. dubnem 2009. 
 
 
 
 
 

 

LOUŢNICKÁ OBECNÍ KNIHOVNA 

Naše Louţnická obecní knihovna je znovu otevřena. V nových 
prostorech, větší, přehlednější a moder-
nější. Ve čtvrtek 2. 10. 2008 proběhlo 
slavnostní otevření. Nyní bude knihovna 
otevřena kaţdý čtvrtek od 17.00 – 18.00 
hodin. 
 

 

 

 

http://www.nazadusi.estranky.cz/
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HASIČSKÝ VÝLET 
V sobotu 4. října 2008 se konal hasičský výlet do okolí Pardubic. Odjezd byl v 7:00 
hodin od Obecního Úřadu. Nejdříve jsme navštívili Perníkové království v Rábech, 
potom procházkou výšlap na Kunětickou horu s prohlídkou hradu. Pochutnali jsme si 
na výborném obědě v restauraci ve Starém Hradišti a pak dále do Chlumce nad Cidli-
nou, kde na naše děti a pány čekala zahradní ţeleznice s projíţďkou. Cestou domů 
byla ještě malá zastávka na zámku v Chlumci nad Cidlinou Karlova Koruna. Unavení a 
šťastní jsme kolem 18:30 hodiny dorazili do naší vesničky a domů.   

   
V Perníkovém království             hodná paní Jeţibaba                        jak se peče perník 

    
Hrad Kunětická hora                               hradní dráče                          na obědě 

   
Zahradní ţeleznice                                          zámek Karlova Koruna           …a doma  
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OZNÁMENÍ 

o době a místě konání voleb do zastupitelstva kraje 
Starosta obce Louţnice podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 
krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
oznamuje: 

1) Volby do zastupitelstva kraje se uskuteční ve dnech: 
dne 17. října 2008 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a 
dne 18. října 2008 od   8,00 hodin do 14,00 hodin 

2) Místem konání voleb ve volebním okrsku Louţnice je volební místnost v budově 
OÚ,tj. čp. 58 Louţnice 

3) Voliči bude hlasování umoţněno poté, kdy prokáţe svou totoţnost a státní ob-
čanství České republiky (občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR). Neprokáţe-li 
uvedené skutečnosti stanoveným dokladem, nebude mu hlasování umoţněno. 

4) Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. 
V případě potřeby můţe volič obdrţet dodatečně hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
 
 

 

 POZVÁNKA  NA VEŘEJNÉ  ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE LOUŢNICE, 

které se bude konat dne 13.října 2008 od 19.00 hod v budově OÚ. 
 PROGRAM: 

1) Kontrola plnění úkolů z minulého zasedání 
2) Změna rozpočtu obce v roce 2008 
3) Příprava rozpočtu obce na rok 2009  
4) Zimní údrţba 
5) Změna ceny za pronájem sálů v KD  
6) Informace starosty, místostarosty a členů zastupitelstva 
7) Závěr 

 Kazda Jindřich - starosta obce            
 

 

KRAJSKÁ VETERINÁRNÍ SPRÁVA PRO LIBERECKÝ KRAJ, 

POVINNÁ PREVENTIVNÍ AKCE – ORÁLNÍ VAKCINACE LIŠEK K PŘEDCHÁZENÍ 

VZNIKU A ŠÍŘENÍ NEBEZPEČNÉ NÁKAZY – VZTEKLINY 

            Krajská veterinární správa pro Liberecký kraj (dále jen KVS), na podkladě a v souladu s § 49, odst. 1, 
písm. b) zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veteri-

nární zákon), v platném znění, oznamuje, ţe bude provedena orální vakcinace lišek k předcházení vzniku 
a šíření nebezpečné nákazy – vztekliny, vakcinace proběhne od 10.10. do 21.10. tohoto roku (v závislosti na kli-
matických podmínkách) na celém území Libereckého kraje (vakcinace na okrese Semily od 10.10. do 15.10., na 
okresech Liberec, Jablonec n.N. a Česká Lípa od 16.10. do 21.10.)  Vakcinovat se bude shozem návnad z letadla, 
v závislosti na počasí, v uvedeném časovém rozpětí. Organizace akce, distribuce vakcinačních dávek a souvise-
jící náklady jsou v reţii Státní veterinární správy ČR.  Sběr lišek po jejich odlovu, ke kontrole účinnosti orální 
vakcinace, bude zahájen za tři týdny po skončení kladení návnad. Odlovené lišky, budou odevzdány na sběrná 

místa, za účelem kontroly účinnosti orální vakcinace za konstantní odměnu. (Bude proplacen 
počet lišek do výše rozpočtu KVS pro tyto účely). Cílem je plošné prošetření všech honiteb, ni-
li vyšetření velkého mnoţství lišek jen v některých honitbách. Sběr lišek a jejich předání budou 
provádět organizace, které provádějí výkon práva myslivosti na území Libereckého kraje. Počátek 
vyšetřování lišek za stanovené zástřelné bude od  5.11.2008 na okrese Semily respektive od 

11.11.2008 na okresech Česká Lípa, Jablonec nad Nisou a Liberec.   ředitel Krajské veterinární správy  pro Libe-
recký kraj -   MVDr.Josef Král                                                       
 

NEZAPOMEŃTE!!!!! Aţ do „Zeliády“ (přibliţně do první soboty v prosinci)  

probíhá jiţ druhý ročník v soutěţi o „O LOUŢNICKÉHO SEDLÁKA“        

Stačí donést kdykoliv do Hospůdky na Záduší fotografie vašeho výpěstku 

s váhou a velikostí nebo poslat e-mailem. Do soutěţe můţete přinést jaký-

koliv výpěstek z Vaší zahrádky či políčka. 
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Ţloutenka se šíří uţ i mezi lidmi s normálními hygienickými návyky!!! 

 Obrovský nárůst počtu nemocných hepatitidou typu A, které se říká ţloutenka či 
nemoc špinavých rukou, nastal v Praze a ve středních Čechách. Hygienici mluví o 
epidemii a varují, ţe ohroţenými skupinami nejsou uţ jen narkomani či bezdomov-
ci, ale nemoc se uţ šíří i mezi lidmi s normálními hygienickými návyky. „Do letních 
měsíců platilo, ţe nejvíce nemocných bylo právě ve skupinách lidí, kteří nemají 
valné hygienické návyky, tedy mezi narkomany, bezdomovci či nezaměstnanými 
lidmi. Teď uţ přibývá nemocných lidí z rodin s běţným i vyšším ţivotním 
dem, kteří nedokáţou identifikovat, kde by se s nákazou mohli setkat,“ potvrdila 
Zdeňka Jágrová z epidemiologického oddělení praţské hygienické stanice. Zatím-
co vloni za celý rok evidovali lékaři na území hlavního města 13 případů hepatitidy 
A, letos uţ jich je 216 a další určitě přibudou. Lidé se mohou nakazit na toaletách 

nákupních center. Lidé by tedy měli pečlivě dbát na mytí rukou po toaletě, před jídlem, mytí ovoce či zeleniny donese-
né z obchodu, rodiče by měli hlídat děti, aby si v obchodech neolizovaly ruce nebo nedávaly do pusy nečisté věci, na 
které sahal předtím někdo jiný. Podle hygieniků bývala ţloutenka často právě nemocí dětí, nyní se ale projevuje i u 
starších. Nejvíce nemocných je ve skupině ve věku mezi 24 aţ 29 lety.  
Hepatitida (ţloutenka) typu A 

 Jedná se o akutní onemocnění charakterizované chřipkovými příznaky, teplotou, bolestmi břicha, kloubů, ne-
chutenstvím, zvracením, pobolíváním pod pravým ţeberním obloukem, zeţloutnutím kůţe a bělma oka, tmavou 
močí a světlou stolicí. 

 Virová ţloutenka typu A se zpravidla projeví za 14–50 dnů od kontaktu s nemocnou osobou. 

 Je nutné úzkostlivě dodrţovat osobní hygienu, zvláště čistotu rukou, zejména po pouţití WC a před jídlem. 

 Jedna dávka kombinované vakcíny proti hepatitidě A i B přijde na 900 aţ 1500 korun.  
 
 

Ţloutenka!!!!  Také Vás děsí? 

Ţloutenky A a B jsou infekční onemocnění, zdroje nákazy těchto typů mohou být 
různé. Zatímco ţloutenka A nepříjemně zasáhne do vašeho ţivota jen hospitalizací a 
dlouhodobou rekonvalescencí, ţloutenka B vede často k poškození jater.  Příznaky 
ţloutenky A mohou nejprve připomínat chřipku: provází ji únava, nechutenství, sla-
bost, teploty, bolesti zad a břicha nebo hubnutí. Ţloutnutí kůţe se vůbec nemusí 
projevit. Ztráta fyzické kondice a únava se můţe projevovat i několik měsíců. Ţlou-
tenka B často ani příznaky (únava, nechutenství, bolesti kloubů, vyráţky a teplota) 
mít nemusí. Často pak přechází do chronické fáze, která způsobuje destrukci jater, 
cirhózu či rakovinu jater. Léčebný reţim ţloutenky je pro pacienta časově, psychicky 
i fyzicky náročný. Je provázen několikatýdenní hospitalizací a izolací, opakovanými 
odběry krve a několikaměsíčním přerušením sportovních či profesionálních aktivit. 
Podobný reţim je nutný i u ţloutenky B, která je navíc finančně náročná, a její vý-
sledky nejsou zcela nejisté. Léčebné přípravky jsou podávány injekčně, mají značné 
neţádoucí účinky a nízkou účinnost (50%). Nejúčinnější prevencí proti ţloutence je 
očkování - proti oběma typům ţloutenky existuje dlouhodobě účinná očkovací látka, 

není ani nutné další nepřeočkování. 

Týká se nákaza ţloutenkou i Vás? 

Netýká, pokud: jste jiţ onemocnění ţloutenkou prodělali, nebo jste proti ţloutence očkovaní  
Všichni ostatní mohou ţloutenkou onemocnět, pokud se s jejím virem setkají. Vstupní branou viru ţloutenky ty-
pu A jsou ústa. Mezi nejčastější případy přenosu viru patří nákaza při kontaktu s kontaminovanými potravinami 
nebo vodou. Je přitom jedno, zda si člověk virus na konzumované potraviny přenese sám (tím, ţe se před jídlem 
dotkne předmětu, na kterém uţ virus ţloutenky A je), nebo zda jsou zdrojem viru samotné potraviny. Ne vţdy je 
totiţ moţné dodrţet správný hygienický standard, všechny podmínky pro zabránění rizika ani při nejlepší vůli 
splnit nelze. S prvním případem se můţete setkat například v následující, zcela běţné situaci: V práci jdete na 
oběd. Umyjete si samozřejmě ruce, ale ve firemní jídelně platíte u pultu svůj oběd penězi. Pak se dáte do jídla. 
Snadno tak můţete přenést virus ţloutenky typu A z peněz (kam se mohl velice snadno dostat při oběhu platidla 
u nespočetného mnoţství osob) na jídlo, které konzumujete. Druhý případ přímo nakaţených potravin můţeme 
najít v ne zcela dávné historii: V roce 1979 se u nás nakazilo virem ţloutenky typu A více neţ 32 000 lidí konzu-
mací mraţených jahod přivezených z Polska. Pro přenos viru ţloutenky typu B je nutné drobné poranění kůţe 
nebo sliznic, kterým se můţe virus dostat do těla prostřednictvím infikované tělní tekutiny (krve, spermatu nebo 
poševního sekretu). K nákaze přitom stačí i kontakt se zaschlou krví, která se můţe nacházet na nejrůznějších 
předmětech. Virus ţloutenky typu B je totiţ 100x nakaţlivější neţ virus HIV! Běţnou situací, při které se můţete 
virem ţloutenky typu B nakazit, je například ta, kdy se poraníte třeba při sportu nebo kdy poskytnete někomu 
pomoc při nehodě. K nákaze ale můţe dojít také při piercingu nebo tetování. A jelikoţ ţloutenka typu B patří mezi 
sexuálně přenosné nemoci, častým případem nakaţení bývá i pohlavní styk. Zákeřnost ţloutenky tedy spočívá 
především v tom, ţe se s ní můţeme setkat kdykoli, při zcela běţných kaţdodenních činnostech. Nikdy nemůţete 
vědět, kdy a kde se nakazíte...Zvláštní pozornost ochraně proti ţloutence by měli věnovat také: rodiče s dětmi, 
jelikoţ riziko přenosu viru v kolektivu je vysoké, cestovatelé - očkování proti ţloutence před cestou do zahraničí 
je aktivně doporučováno všemi lékaři. www.zloutenky.cz   

http://www.zloutenky.cz/page.php?pg=zloutenky&pid=20
http://www.zloutenky.cz/page.php?pg=zloutenky&pid=20
http://www.zloutenky.cz/page.php?pg=zloutenky&pid=20
http://www.zloutenky.cz/pribehy.php
http://www.zloutenky.cz/pribehy.php
http://www.zloutenky.cz/pribehy.php
http://www.zloutenky.cz/
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INFO „ČERNÉ ÚDOLÍ“ 
 

U BRODU TO KLOUŢE A V ZATÁČKÁCH VYNÁŠÍ 

Nástrahy Brodských zatáček podcenil muţ jedoucí s vozidlem Seat Toledo.   
Středa 1.10.2008 15,35 hodin, to je čas, kdy na silnici 
vedoucí ze Ţelezného Brodu došlo k další dopravní 
nehodě. Tentokrát havaroval muţ, jedoucí s vozidlem 
Ford Escort. Muţ jel ve směru od Tanvaldu na Ţelezný 
Brod. Vlivem nepřizpůsobení rychlosti nestačil na 
mokré vozovce dobrzdit, vjel do protisměru a přední 
části narazil do protijedoucího vozidla Seat Toledo. 
Vozidlo Ford bylo nárazem dále odhozeno na svodidla. 
Při nehodě nedošlo ke zranění. Vzniklá škoda činí 50 
000 Kč. Provinilý řidič si z nehody odnáší blokovou 
pokutu ve výši 2 000 Kč. 
 
 

 

 

VANDALSTVÍ! NA MOTOCYKLISTY ČÍHALY NASTRAŢENÉ BODÁKY. JE TO ŘEŠENÍ?????? 

PŘÍKRÝ - Zraněním dvou jezdců skončila něčí snaha o zmaření závodu endurových motocyklů v Příkrém u Semil. 

Někdo nastraţil 140 závodníkům na dráhu kovové bodáky a hvězdice.  

Hromadnou tragédií mohl skončit sobotní závod Enduro cross country v Příkrém u Se-
mil, kterého se účastnilo téměř 140 závodníků. Jeden úsek dráhy byl prošpikován bodá-
ky, hvězdicemi a dalšími bodnými předměty, které sem někdo z pátku na sobotu nastra-
ţil. Nebezpečí hrozilo i divákům, část bodáků totiţ zasahovala do divácky atraktivní části 
trati. Celým případem se nyní zabývá policie. „Je to jednoznačná sabotáţ na Sokol Příkrý 
a na pořádání endurových závodů, které mají řadu příznivců, ale i odpůrců nejen kvůli 
hluku,“ řekla Deníku organizátorka závodů a vedoucí TJ Sokol Příkrý Markéta Skrbková. 
Tragédii v podobě totálního kolapsu závodníků po hromadném startu zabránili dva jezd 

ci, kteří si šli trať před začátkem závodu projít, na nastraţené bodáky šlápli, jednomu z nich projel nastraţený hře-
bík skrz palec i botu. Potvrzují to slova druhého zraněného závodníka Milana Kubíka ze Zlaté Olešnice: „Kamará-
dovi najednou projel hrot hřebíku skrz palec, mě o 300 metrů dál zranila kovová hvězdice do paty,“ řekl s tím, ţe 
hřebík byl na třiceticentimetrovém kolíku a s perlíkem zasazený do země. Jejich zranění ošetřila (při závodech po-
vinně přítomná) sanitka s lékaři. Organizátoři trať okamţitě uzavřeli a do akce byli povoláni pořadatelé na čtyřkol-
kách. Jejich stroje to odnesly propíchnutými pneumatikami a potvrdily tak, ţe na dráze se nachází takových před-
mětů více. Jedna pneumatika byla propíchnutá dokonce čtyřikrát. Část dráhy byla prošpikována nástrahami. Zhru-
ba ve dvou kilometrech dráhy byl celý úsek doslova prošpikován nastraţenými bodáky, hvězdicemi a podomácku 
vyrobenými bodnými předměty z kovu, které byly svařené na kovových profilech 
daných do země. „Kdyby se na to nepřišlo před závodem, nebavili bychom se tu 
teď jen o strojích a moţném nebezpečí, ale o ţivotech,“ řekla Markéta Skrbková. 
Na místo byla přivolána Policie České republiky. Záškodnický čin musel někdo 
provést přes noc na sobotu, protoţe v pátek večer ještě po dráze chodili pořada-
telé, kteří ji stavěli. Ke zranění došlo zhruba v půl desáté dopoledne. Úmyslné 
umístění bodných předmětů na trati potvrdila semilská policejní mluvčí Soňa Ší-
dová: „Na trati bylo nalezeno sedmnáct svařovaných kovových profilů, které byly 
zakončeny hvězdicí nebo hrotem,“ uvedla s tím, ţe pachatel je zatím neznámý a 
celý případ je prozatím šetřen jako přestupek. Účastníci se ale svého závodu nemínili vzdát, a tak celou trať dů-
kladně prošli a vyčistili. S hodinovým zpoţděním a na vlastní nebezpečí jezdců mohl nakonec závod začít. Na trati 
jiţ k ţádnému zranění nedošlo a Milan Kubík i přesto obhájil loňské vítězství: „Ten, kdo tohle udělal, nemá věci v 
hlavě v pořádku, vţdyť dnešní gumy to uţ u motorek nepropíchne, ale mohl se tu někdo zabít,“ dodal . Navíc se 
neznámému pachateli pravděpodobně záměr podařil, neboť pořadatelé zvaţují, ţe se další ročník závodů konat 
nebude. Nebezpečí bylo natolik velké, ţe se organizátoři bojí pokračovat. Organizátorka Markéta Skrbková k celé 
věci řekla, ţe jsou rádi, ţe se jim podařilo zdolat překáţku, jakou je lidská hloupost a absolutní neschopnost ocenit 
snahu spousty lidí, kteří do příprav vloţili moře času a sil. Podle ní můţe být důvodem odpůrců k závodům i ničení 
přírody: „Závody nekonáme v chráněné oblasti a celou trať jsme uvedli do původního stavu, nikdo by teď neřekl, 
ţe zde jezdily motorky. Je to škoda, snaţíme se udělat něco pro ţivot v obci,“ dodala Skrbková. www.denik.cz 
 
 

http://www.denik.cz/
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ZE SVĚTA  

DESNÁ - Město Desná od září rozšířilo nabídku sběru 

tříděných komodit. Nově k dispozici jsou šedé pytle na 
kovové obaly (nápojové plechovky, plechovky od po-
travin, nádoby od kosmetiky…). Stejně jako oranţové 
pytle na nápojové kartony (Tetra Pak) a ţluté na plasty 
z domácností jsou k dostání zdarma na Městském úřa-
dě Desná na oddělení ţivotního prostředí a poţární 
ochrany. Pytle se tříděným odpadem se odkládají na 
sběrný dvůr nebo na místa určená pro tříděný odpad. 
„V současné době také prostřednictvím místního hos-
podářství provádíme úpravu ploch stanovišť, kde jsou 
umístěny nádoby na sběr tříděných komodit,“ dodal 
Marek Pieter, starosta Desné.  

SKUHROV, HUNTÍŘOV - Základní škola a mateř-

ská škola Huntířov, jejímţ zřizovatelem je obec 
Skuhrov, vyvíjí jiţ řadu let velice bohatou činnost, a to 
nejen pro ţáky své školy, ale i pro děti z okolí. Vý-
znamná finanční pomoc z rozpočtu Libereckého kraje 
zajistila projekt Ţivá voda. „Tyto peníze jsou vyuţity na 
školní i mimoškolní akce a na zhodnocení okolí školy,“ 
uvedla Mirka Kopecká, ředitelka ZŠ. Na další program 
Dny ţivlů, který pomůţe rozšíření přírodovědecké 
učebny za školou se podařilo sehnat peníze od minis-
terstva školství. Materiály na výtvarnou výchovu a 
didaktické pomůcky získala škola s pomocí Nadace 
Preciosa, výjezdní akce pro děti podpořila darem rodi-
na Šabetských. „Děkujeme krajskému úřadu, jmenovitě 
Karlu Dlouhému, za významný podíl na rozvoji obce a 
za vydatnou podporu činnosti školy,“ dodala Jiřina 
Rybáková, starostka Skuhrova.  

LIBEREC - LIBERECKÁ ZOO oslaví ve čtvrtek 9. 

října padesát let existence chovu slonů. Při této příleţi-
tosti zahrada uspořádá Sloní den, který bude koktejlem 
nejrůznějších aktivit pro malé i velké. Dopolední pro-
gram připravujeme vysloveně pro mateřské školy, 
vítáni ale budou i další zájemci, odpoledne se pak sou-
středíme hlavně na veřejnost. Sloní den začne v našem 
informačním ZOOíčku, kde vystavíme část artefaktů 
nashromáţděných během půlstoletí chovu. Úplně po-
prvé v historii si budou moci návštěvníci prohlédnout 
lebku a dolní čelist z uhynulé slonice Tany. "Jindy uţ 
pak minimálně letos lidé lebku neuvidí! Kromě toho se 
budou moci pokochat sloním klem, stoličkou i kusem 
pokoţky," upozornil mluvčí liberecké ZOO Ivan Langr. 
Od 10 hodin pak chovatelé připraví speciální ukázky z 
výcviku slonů, na něţ v pavilónu chobotnatců naváţe 
výstava předmětů a pomůcek potřebných k denní péči 
o slony. Samy děti z mateřských škol si pak budou 
moci na slony zahrát, kdyţ budou lovit „choboty“ bon-
bóny z velké škatule. Odpoledne Sloní den naváţe pro 
veřejnost: přístupné bude opět ZOOíčko s artefakty a 
také několika předměty k denní péči, které tam přene-
seme, ve 14 hodin sloni znovu zacvičí a v době od 14 
do 15.30 budou moci zájemci se zvláště dlouhými nosy 
proniknout do zahrady zdarma. "Po dlouhém zvaţování 
a přeměřování na ţivých modelech jsme jako délku pro 
bezplatný vstup zvolili minimálně 4 centimetry," po-
znamenal Langr. Neměří se od kořene nosu (od čela), 

ale od paty nosu ke špičce (tedy přes nosní dírky). 
Pokud nos při měření u pokladny překročí délku 4 cm, 
půjde jeho majitel (nebo lépe nositel) do ZOO zdarma. 

 ZTRÁTY A NÁLEZY JABLONEC N/N 

Seznam věcí uschovaných ve skladu ztrát a 

nálezů v roce 2008 

01/08 - koţená kabela 05. 01.  

02/08 - černo bílá peněţenka 23. 01.  

03/08 - výuční list na jméno Petr Hnyk 21. 01.  

08/08 - jízdní kolo 28. 02.  

12/08 - krumpáč, kramle 08. 04.  

13/08 - pánská peněţenka 19. 04.  

17/08 - kočárek, oblečení 05. 06.  

18/08 - ledvinka 05. 06.  

 

20/08 

- svazek klíčů 09. 06.  

 

22/08 

- pánská peněţenka (Jiří Tomeš) 19. 06.  

 

23/08 

- svazek klíčů 02. 07.  

24/08 

- peněţenka (František Chroustov-

ský) 

02. 07.  

 

26/08 

- horské kolo 11. 07.  

 

28/08 

- taška: mikina, kanystr, autolékar-

nička 

22. 07.  

 

29/08 

- klíče od vozidla s přívěskem Su-

zuki 

22. 07.  

 

32/08 

- peněţenka: rodný list na jméno 

Hýsek Zdeněk 

08. 08.  

 

33/08 

- svazek klíčů s přívěskem Helena 13. 08.  

 

34/08 

- dámské hodinky 13. 08.  

 

39/08 

- svazek klíčů s elektronickým 

čipem 

29. 09.  

 

40/08 

- hlava krumpáče, látková brašna, 

kárka, látkový batoh, horské kolo, 

vibrační pěch 

30. 09.  

42/08 - lyţařská hůl, láhev alkoholu 

03. 10. 

2008 
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KULTURA: 
ÍRÁN VE FOTOGRAFII 

1.10.2008 - 30.10.2008  
Na zářijový cestovatelský klub navazuje tato fo-
tografická výstava Mudr. Heleny Boháčové. 
Snímky pořídila během své loňské cesty Iránem. 
Výstava se koná v Divadelní galerii. Městské di-
vadlo Turnov 
 

ŢIVÁ ZAHRADA 

1.10.2008 - 1.11.2008  
Fotorafická ţivá výstava zaměřená na krásu a 
pestrost zahrad. Ţivé ploty, strom, koupací jezír-
ka, trvalky, trávník a další témata. Městská 
knihovna Ant. Marka Turnov 
 

VÝSTAVA EXOTICKÉHO PTACTVA 

9.10.2008 - 12.10.2008 od 8:00  
Tradiční výstava doplněná o bodovanou expozici 
andulek, kolekci bonsají, kaktusů, samorostů a 
květin. Otevřeno od 8 do 17 hodin, v neděli do 15 
hodin. Kulturní centrum Golf Semily 
 

VÝPRAVA ZA POZNÁNÍM 

11. 10. 2008  
Výlet do sklářského studia Ladislava Olivy v Ţe-
lezném Brodě – repliky foukaného historického 
skla, malované sklo, šperky, interiérová skleněná 
mozaika. Zájemci mohou absolvovat cestu zpět 
do Semil po Riegrově stezce, kde budou předsta-
veny nové informační panely a také záměr moţ-
ného vedení cyklostezky údolím Jizery. Sraz v 
8.40 hodin na vlakovém nádraţí, nebo v Ţelezném 
Brodě u sklářského studia v 9.30 hodin. Semily 
 

KRYŠTOF 

11. 10. 2008 od 21:00  
Koncert jedné z nejvýraznějších skupin současné 
české hudební scény. Jako předkapela vystoupí 
Charlie Straight. Vstupenky v předprodeji od 17. 
9. v semilském informačním středisku. Autobu-
sová doprava ze Semil – náměstí ve 20.30 hodin. 
Bozkov 
 

KONCERT SLAVNÝCH OPERNÍCH ÁRIÍ 

11.10.2008 - 11.10.2008 od 18:00  
Účinkují: průvodní slovo - Dr. Radmila Hrdinová, 
soprán - Miroslava Časarová, basbaryton - Lukáš 
Sládek, klavírní doprovod - Václav Loskot. Na 
programu jsou díla A. Dvořáka, W. A. Mozarta, G. 
Verdiho, G. Pucciniho. Koncert se koná v Galerii. 
Zámek Sychrov 
 

EKVADOR A GALAPÁGY 

14. 10. 2008 od 18:00  

V rámci projekce prozkoumáme husté amazonské 
pralesy společně se šuárským průvodcem Bolí-
varem. Poodhalíme tajemství krásných a jemných 
klobouků „panamáků“, které pletou z vláken tro-
pické palmy indiánské ţeny v horách. Z hlavního 
města Quito se vydáme na krátký výlet do města 
Otavalo s tradičním dobytčím trhem. Následovat 
bude cesta na pobřeţí Pacifiku, kde budeme po-
zorovat pářící se keporkaky, a nakonec cesta na 
souostroví Galapágy s nečekaným mnoţstvím 
zvířat – modronozí a červenonozí terejové, skota-
čící lachtani, mořští i suchozemští leguáni a nebo 
obří ţelvy, které daly celým ostrovům jméno. Tyto 
vulkanické ostrovy a jejich přírodně-historické 
souvislosti jsou naprostým unikátem na zemi a 
není divu, ţe zde Charles Darwin vyslovil snad 
nejdůleţitější přírodní zákon – o výběru druhů. 
Uvádí cestovatel Karel Wolf. Vstupné 50 Kč. 
Městské divadlo Turnov 
 

EVA HOLUBOVÁ a BOHUMIL KLEPL v po-

řadu „HVĚZDY, JAK JE NEZNÁTE“ 

10. 10. 2008 od 19:00  
Komponovaný pořad, v němţ se představí oblí-
bení filmoví a divadelní herci. Pořadem provází 
Václav D. Kosík. Městské divadlo 

 

ECHT! 

10. 10. 2008 od 21:00  
Koncert praţské pubrockové kapely. Klub Na 
Rampě 
 

HISTORIE EXPORTU JABLONECKÉ BIŢU-

TERIE 

14. 10. 2008 od 14:00  
Beseda s Václavem Vostřákem Městská knihovna 
Dolní náměstí 
 

1. AUTO – MOTO – MINIŠOU  

Sobota 11. října: Hotel Kavka Malá skála: od 12.00 
1. auto – moto – minišou Program: ukázka 
jednostopých vozidel, tajný výlet, večerní 
posezení s vyprávěním, projekční technika k 
dispozici, ocenění nejlepších příspěvků.  
Pořádá Autoškola O.K. Jablonec s mottem:  
Máš–li lásku k motorismu, 
nemůţeš tu chybět, 
budou se tu díti věci, 
budeš na to civět. 
Starostem a povinnostem 
obrousíme hrany, 
kukneme se na dopravu 
z veselejší strany. 

 

http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/turnov/mestske-divadlo-turnov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/turnov/mestske-divadlo-turnov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/knihovny/turnov/mestska-knihovna-ant-marka-turnov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/knihovny/turnov/mestska-knihovna-ant-marka-turnov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/cesky-raj/kulturni-centrum-golf-semily.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/mesta-a-obce/cesky-raj/semily.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/mesta-a-obce/cesky-raj/bozkov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/zamky/cesky-raj/zamek-sychrov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/turnov/mestske-divadlo-turnov.html
http://intext.billboard.cz/core/ad_transaction?att=4&atd=38363f3a3a3a38393c393e3c3a3c3a4038423dfb3922403f3e4038373c37223a373a363d393d39fc3c3737f7717877783e35387c7b7a336b7676756774326b83fa3c3822fe363d3e3cfe38f9393f35fc3a2237323e373c3d3c3e3e3738333c3c223d3dfb35f93efe37393937222138373037&pageurl=http%3A%2F%2Fjablonecky.denik.cz%2Fkultura_region%2Fpriznivci-motocyklu-pojedou-na-skalu20081001.html
http://intext.billboard.cz/core/ad_transaction?att=4&atd=38363f3a3a3a38393c393e3c3a3c3a4038423dfb3922403f3e4038373c37223a373a363d393d39fc372239f7717877783e35387c7b7a3370767d75746879366c7f3645797d70637b767e77676d464770716f69716a76672e797a7664716869717c7642565347fd3a3e3afb353d3537fd3a373534fd3a2237fa374037403a354139363e373736373e3a393d3df836fd3ffa3836362237213132353336&pageurl=http%3A%2F%2Fjablonecky.denik.cz%2Fkultura_region%2Fpriznivci-motocyklu-pojedou-na-skalu20081001.html
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ČERNÁ KRONIKA:   zdroj ministerstvo vnitra čr www.policie.cz  

V úterý 30.9.2008 v 19,30 hodin došlo v Jablonci n.N. v 
ulici U Zastávky k loupeţnému přepadení 70-leté ţeny z 
Jablonce n.N. K ţeně, která šla domů z návštěvy, při-
stoupil neznámý muţ a uchopil ji za ucho silonové 
nákupní tašky, kterou ţena drţela v levé ruce. Součas-
ně ţenu druhou rukou strčil, ve snaze zmocnit se její 
nákupní tašky. To se mu podařilo, ţeně tašku vytrhl a z 
místa činu utekl. Ţena v tašce měla chléb, housky, 
cukr, kočičí konzervy a peněţenku s doklady. Ţena 
popsala muţe následujícím způsobem: jednalo se o 
muţe, stáří zhruba 20 let, vysoký 190 cm, vzpřímené 
velmi štíhlé postavy, úzký obličej, světlé pleti. Na hlavě 
měl nataţenou kapuci šedé mikiny a na nohou tmavé 
kalhoty. Pokud někdo z občanů viděl v uvedenou dobu 
nedaleko místa činu něco podezřelého, nechť svůj 
poznatek předá na nejbliţší policejní oddělení nebo na 
linku 158.  

Ve čtvrtek 2.10.2008 v 1,00 hodin došlo v ulici Horní v 
Jablonci n.N. k dopravní nehodě. 32-letý muţ z Jablon-
ce n.N. nezvládl projetí pravotočivé zatáčky, dostal na 
mokrém povrchu vozovky smyk, vyjel vlevo mimo ko-
munikaci a levou přední částí vozidla narazil do beto-
nového sloupu veřejného osvětlení. Policejní hlídka, 
která na místo přijela, nalezla provinilého řidiče spícího 
na zadním sedadle. Provedená dechová zkouška odha-
lila důvod jeho nesprávné jízdy i následnou reakci po 
nehodě. Přístroj Drager naměřil hodnotu 2,30 g/kg 
alkoholu v dechu. Muţ doznal, ţe v průběhu večera 
vypil 14 piv a nějaké odlivky destilátu. Tento řidič má 
navíc od konce srpna letošního roku vysloven Zákaz 
řízení všech motorových vozidel. Muţ nyní ve Zkráce-
ném přípravném řízení čelí podezření ze spáchání 
trestného činu Maření výkonu úředního rozhodnutí, za 
coţ můţe být potrestán odnětím svobody v trvání aţ 
dva roky. 

Neznámý pachatel se pokusil v průběhu noci z 1.10. na 
2.10.2008 odcizit v Jablonci n.N. vozidlo VW Sharan. V 
ulici Prosečská rozlomil zámek dveří vozidla, které 
mělo barvu modrá metalíza. Vzhledem k tomu, ţe vozi-
dlo mělo uzamčenou zpátečku, podařilo se pachateli se 
sešlápnutým spojkovým pedálem s vozidlem pouze 
popojet z kopce zhruba 5 metrů a poté byl vyrušen 
oznamovatelem a z místa činu utekl pryč. Stejný typ 
vozidla se pravděpodobně tentýţ pachatel pokusil 
odcizit i v ulici Havlíčkova. Stejně jako v předchozím 
případě, překonal zámek dveří vozidla, rozlomil spínací 
skříňku, ale s vozidlem se mu nepodařilo odjet. Škoda 
vzniklá na obou vozidlech byla vyčíslena na částku 35 
000 Kč. 

Přichází podzimní chlad. Lidé se začínají více oblékat. 
S většími vrstvami oblečení souvisí i menší vnímání 
doteků okolo se pohybujících lidí. Na tuto skutečnost 
doplatila v úterý navečer 62-letá ţena z Jablonce n.N. 
Ţeně, během jízdy autobusem MHD, odcizil neznámý 
pachatel mobilní telefon, který měla v kapse kabelky 
zavěšené na rameni. Způsobená škoda činí 4000 Kč. 

Zraněním řidiče motocyklu skončila sráţka osobního 
vozu Škoda Fabia s motocyklem Jawa 250 na silnici 
druhé třídy ve Vysokém nad Jizerou. K nehodě došlo v 
úterý kolem půl sedmé ráno. Na místě kromě zdravot-
nických záchranářů zasahovali také profesionální hasi-
či z jilemnické stanice HZS, kteří zabezpečili havarova-
ný motocykl proti vzniku poţáru a pomohli zraněného 
řidiče transportovat do sanitky. 

V sobotu 4.10.2008 v 4,50 hodin se na Smrţovce, poblíţ 
křiţovatky Malý rynek stala dopravní nehoda. 45-letá 
ţena z Tanvaldu jela s vozidlem Š Fábia z vedlejší ko-
munikace do hlavní komunikace směrem na Jablonec 
n.N. Při vyjíţdění nezvládla řízení vozidla, neboť se jí 
zaklínil podpatek boty pod pedál. Ţena tak vyjela rych-
leji a pravým předním rohem vozidla narazilo do levého 
zadního rohu u pravého okraje zaparkovaného vozidla 
Volvo. Ke zranění osob nedošlo. Vzniklá škoda činí 60 
000 Kč. Provinilá řidička, která se napříště bude určitě 
lépe obouvat na řízení, si z nehody odnáší blokovou 
pokutu ve výši 2 000 Kč. 

V sobotu 4.10.2008 v 21,15 hodin zastavila policejní 
hlídka v ulici U Kostela v Jablonci n.N. řidiče vozidla Š 
Pick Up. Muţ za volantem jevil známky poţití alkoholu. 
Přístroj Drager podezření potvrdil. Tento 37-letý muţ u 
Ukrajiny nadýchal 1,60 promile alkoholu v dechu. Nyní 
ve Zkráceném přípravném řízení čelí podezření ze 
spáchání trestného činu Ohroţení pod vlivem návyko-
vé látky, za coţ můţe být potrestán odnětím svobody v 
trvání aţ jeden rok. 

V pondělí čtvrt hodiny před třetí hodinou odpolední 
došlo na Smrţovce k dopravní nehodě mezi osobním 
automobilem a cyklistou. Řidič, 35letý muţ ze Smrţov-
ky, jel s vozem Opel Astra ulicí Údolní, ve směru na 
Tanvald. Na rovném úseku vozovky se chtěl s vozidlem 
otočit. Zastavil u pravého okraje vozovky a zařadil 
zpátečku. 

„Bohuţel přehlédl, ţe za ním přijíţdí cyklista a narazil 
do něj,“ upřesnila Ludmila Knopová, tisková mluvčí 
jablonecké policie. Cyklista byl odraţen do protisměru, 
kde došlo k další kolizi, tentokrát s protijedoucím vozi-
dlem Toyota Corolla. To cyklistu těţce zranilo. „Utrpěl 
těţké zranění s předběţnou dobou léčení aţ čtyři měsí-
ce,“ doplnila Ludmila Knopová. Nehoda dále zůstává v 
šetření Skupiny dopravních nehod 

Přes půldruhého hektolitru motorové nafty ukradl ne-
známý pachatel z odstaveného buldozeru v Košťálově 
na Semilsku. Ke krádeţi došlo v období od soboty 4. 
října do pondělí 6. října. Z nádrţe buldozeru se ztratilo 
160 litrů nafty. „Majiteli buldozeru, firmě z Pardubic, 
vznikla škoda kolem pěti tisíc korun. Pachatel se do-
pustil trestného činu krádeţe,“ uvedla policejní mluvčí 
Soňa Šídová. 

 

http://www.policie.cz/
javascript:obr('http://katalog.artfilm.cz/popup.py;me$obrazek?idf=OBR15015&popis
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  SPORT  

Zorbing  - V neděli 

5. 10. 2008 dvojice 
našich Louţnických 
„lufťáků“ – Šárka 
Dudychová a Si-
mona Fortelná 
z Prahy, úspěšně 
absolvovaly jeden 
z novodobých 
adrenalinových 

sportů -   Zorbing  

(téţ zorbování, občas 
i sphereing)  je lehce 

extrémní sport, který vznikl kolem roku1995 na Novém Zélandu. Tvůrci Andrew 
Akers a Dwan van der Sluise se mimo jiné nechali inspirovat slavnou skicou 

muţe s rozpaţenýma rukama od Leonarda da 
Vinciho. ZORB®, základní prvek tohoto sportu, 
je nafouknutá plastová koule, ve které je pomocí 
mnoha lanek upevněna ještě jedna menší. Celá 
koule váţí 90 kg a v průměru má 3,2 m. Do men-
ší koule se vejdou aţ tři lidé, nazýváni zorbonau-
ti. Principem zorbingu je neřízené kutálení zorbu 
ze svahu dolů. Svah bývá dlouhý maximálně 200 
m se sklonem okolo 20°. Zorb dosahuje rychlos-
ti aţ 50 km/h a jeho zastavení probíhá samovol-

ně dole pod svahem. Mnoho lidí má obavy, ţe se jim udělá při kutálení 
špatně a pozvracejí se v rotující kouli. Tato obava je sice přirozená, ale 
autor uvádí, ţe z 100 000 lidí, kteří zorbing absolvovali, se špatně neudělalo ani jedinému. Dáno je to především tím, 
ţe otočení o 360° je jen jednou za 10 m, a to opravdu není to ţádná závratná rychlost. Moţnosti poranění jsou také 
minimální, hlavně díky důmyslné konstrukci, která všechny nárazy, při pohybu krajinou, absorbuje. Na výběr bývá 
mezi klasickým zorbingem, kde je zorbonaut uvnitř koule pevně připoután, a nebo hydro-zorbingem. Hydro-zorbing 
spočívá v přidání vody do vnitřní koule, a tak si zorbonaut můţe vychutnat stejný pocit jako má při praní prádlo v 
pračce. V zorbu se lze pohybovat i po vodní hladině, kde vlastní silou rozpohybujete celou kouli a lze v ní překoná-
vat i takové překáţky jako jsou jezy nebo splavy. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

STOLNÍ TENIS LOUŢNICE  

RYCHNOV A: LOUŢNICE A 9:9 

V e druhém kole okresním přeboru 1. třídy jelo naše A muţstvo na horkou půdu do Rychnova. S tímto soupeřem nám to jiţ pár 
roků nejde a nebodujeme. Proto jsme to chtěli nyní změnit. V kompletní sestavě s Abrahámem (Jehlička jako pátý nejel) jsme za-
čali skvěle a obě čtyřhry vyhráli. A kdyţ hned v prvním utkání poráţí Abrahám domácího Marka, je to velice nadějné. Sice Paldus 
lehce prohrává s Geislerem, další zápasy nás ale posouvají opět dál k zisku. Vedem jiţ 7:3 a chybí málo k úspěchu. Pak však do-
mácí bojovností stahují náš náskok výhrami Geislera nad Abrahámem 3:2, Dyntera nad Slavíkem J. také 3:2 a Marek zvládl Pal-
duse, nakonec je před posledními střetnutími stav 8:8, získává nám vedení 9:8 Paldus výhrou s domácím Berdychem a klíčový 
zápas k celkovému vítězství muţstva čeká kapitána muţstva Slavíka M. proti Geislerovi. Dříve jasná záleţitost nyní neplatí a pře-
kvapivě v podobě výhry 3:1 domácího hráče vydolují obě muţstva bod za remízu 9:9. 

Body:Rychnov   Geisler 3  Berdych  2  Dyntera  2  Marek  2 
          Louţnice   Slavík M.  3,5   Paldus   2,5   Slavík J.  1,5  Abrahám  1,5  

 

AUTOBRZDY :  LOUŢNICE B   12 : 6 

Naši hráči B muţstva nastoupili v Jablonci proti Autobrzdám, v loňském roce účastníkem OP 1. Domácí byli jasným favo-
ritm.Začátek ale byl z našeho pohledu dobrý, čtyřhry skončily 1:1 a ve dvouhrách bojovník Pavlata boduje proti Brázovi i Nezku-
silovi. Utkání je do stavu 4: 4 velice vyrovnané, pak však Autobrzdy zásluhou Syrovátky, který poráţí Pavlatu 3:2 a oba Blaţky a 
bezchybným Koubou úplně výsledek otočí ve svůj prospěch. Prostě B muţstvo na Autobrzdy nemělo. 

Body:Autobrzdy  Kouba  4,5    Syrovátko 4  Bráza 3    Nezkusil  0,5  
          Louţnice Pavlata 2,5   Bursa   1,5    Blaţek P.  1  Blaţek T. 1    
 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Extr%C3%A9mn%C3%AD_sport
http://cs.wikipedia.org/wiki/1995
http://cs.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%BD_Z%C3%A9land
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Andrew_Akers&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Andrew_Akers&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Andrew_Akers&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Dwan_van_der_Sluise&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Leonardo_da_Vinci
http://cs.wikipedia.org/wiki/Leonardo_da_Vinci


LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 41/2008 

 

10 

 

POČASÍ  
STŘEDA 8. 10. 2008 

  

16 °C/7 °C 

NEDĚLE 12. 10. 2008 

 

20 °C/8 °C 

ČTVRTEK 9. 10. 2008 

  

18 °C/7 °C 

PONDĚLÍ 13. 10. 2008 

  

19 °C/7 °C 

PÁTEK 10. 10. 2008 

  

16 °C/11 °C 

ÚTERÝ 14. 10. 2008 

  

18 °C/7 °C 

SOBOTA 11. 10. 2008 

  

20 °C/8 °C 

STŘEDA 15. 10. 2008 

 

 17 °C/8 °C 

LOUŢNICKÉ TRADICE  
 některé stále ţivé, jiné jiţ zaniklé, čekající na probuzení 

POUŠTĚNÍ DRAKŮ 

První zmínky o pouštění draků pocházejí z Číny ze 4. století před n.l. a podle legend bývaly z počátku pou-
ţívány jako spojení mezi bohy a lidmi, někde měli draci zahá-
nět blíţící se bouře anebo zastrašit nepřítele. V devatenáctém 
století se draci pouţívali různě. Například pan Polock si v 
roce 1826 nechal patentovat kočár taţený draky, který doká-
zal uvést aţ pět lidí rychlostí kolem 40 km/hodinu. Benjamin 
Franklin pouţíval draky k pokusům s elektřinou a o něco 
později byli draci vyuţíváni meteorology k pozorování počasí 
ve velkých výškách. V našich končinách patří pouštění papí-
rových draků jiţ mnoho let mezi velmi oblíbené zábavy ma-
lých i velkých. Jakmile se začne foukat ze strnišť a zvedne se 
chladný podzimní vítr, začínají se na kopcích a polích obje-

vovat první nadšenci s kupovanými, ale i vlastnoručně vyrobenými modely draků, aby předvedli své umění 
pouštění draků. Draků existují různé tvary a typy, odlišné velikostí, názvem, způsobem výroby a pouţitým 
materiálem. V dnešní době rozlišujeme draky hlavně podle tvaru na plošné a krabicové a podle vyuţití na 
rekreační a závodní. Ty závodní pak dále na draky akrobatické a bojové. Plošní draci jsou různých ploš-
ných geometrických tvarů a mají ocas. Mezi nejznámější tvary plošných draků patří kosočtvercové (tzv. 
diamond) a trojúhelníkové (delta). Krabicoví draci jsou trojrozměrní, dokáţou létat ve velmi vysoké výšce a 
vyznačují se výjimečnou aerodynamickou rovnováhou. Akrobatičtí draci jsou schopni udělat ve vzduchu 
velmi mnoho akrobatických kousků. Mají dlouhý ocas, který doslova opisuje dráhu letu draka po obloze.  
Bojoví draci jsou zas ti, kteří mají jen jedno vlečné lanko a vyznačují se velmi velkou rychlostí pohybu. 
Úkolem je chytit lanko soupeřova draka a stáhnout ho na zem. Velké dračí bitvy se konají v Japonsku, kdy 
kaţdý takový drak má určitou část šňůry polepenou lepidlem, mletým sklem a pískem. Kaţdý se snaţí své-
ho draka řídit tak, aby přeřezal šňůru soupeřova draka. Konávají se ale i jiné soutěţe, např., který drak do-
létne výš, o nejmenšího, největšího nebo nejstaršího draka, popřípadě i nejhezčího či nejoriginálnějšího. 
V roce 1919 bylo německými příznivci puštěna sestava osmi propojených draků, kteří vystoupali do zá-
vratné výšky 9740 m. Vítr večer znamená, že druhý den bude hezké počasí. Vánek ráno říká, že vítr není 
daleko. 
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      KALENDÁRIUM:  
 Tento víkend a týden slaví svátek: 

8.10. Věra STŘEDA 

9.10. Štefan, Sára ČTVRTEK 

10.10. Marina PÁTEK 

11.10. Andrej SOBOTA 

12.10. Marcel NEDĚLE 

13.10. Renáta PONDĚLÍ 

14.10. Agáta ÚTERÝ 

15.10. Tereza STŘEDA 

Narozeniny 

GRATULUJEME 
a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny. 

   8. 10. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Pavlína Halamová 

   9. 10. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Eva Kűhnová (Malá z Rovinky) 

 11. 10. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Bohumila Daníčková 

 13. 10. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Michal Zerzub 

 15. 10. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Karolína Tilerová 
 
A ještě jiná výročí:  

 9. 10. 1929 – Vladimír Menšík, český herec († 29. května 1988) 

 10.10 1631 – Saská armáda prošla Prahou.  

 11. 10. 1424 – Na počátku taţení husitských vojsk na Moravu zemřel u Přibyslavi hejtman Jan Ţiţka z Trocnova.  

 12. 10. 1917 – Zdeněk Urbánek, český spisovatel  

 13. 10. 1792 – V Washingtonu byl poloţen základní kámen Bílého domu.  

 15. 10. 1582 – Ve většině katolických zemí začal platit gregoriánský kalendář. Po 4. říjnu následoval rovnou 15. říjen.  

 
 

VÝZNAM JMEN TOHOTO TÝDNE: 

Věra je ţenské křestní jméno. Podle českého kalendáře má svátek 8. října. 

Původ jména je slovanský, od slova „víra“. 

Štefan je muţské křestní jméno řeckého původu, obdoba jména Štěpán, která je 

populárnější spíše na Slovensku neţ v Čechách. 

Sára je ţenské křestní jméno. Podle českého kalendáře má svátek 9. října. 

Jméno Sára bychom nalezli i pod datem 19. ledna. Toto prastaré biblické jméno má 
hebrejský původ a znamená „vznešená“ nebo „kněţna“. Nejznámější Sára, manţelka 
praotce izraelských kmenů, byla vládkyní. V Písmu svatém se dokonce píše, ţe byla 
kromobyčejně půvabná a svou krásu si udrţela aţ do pozdního věku. Jméno má 
původ v hebrejském sáráh, s významem kněžna, vznešená paní. 

Marina, téţ Marína je ţenské jméno latinského původu. Muţská podoba Marin(us) 

znamená žijící při moři, na moři, námořník. 

Andrej je muţské jméno řeckého původu, které znamená mužný, statný, odvážný 

(z řec. Andreas). 

Marcel je muţské křestní jméno pocházející z latinské zdrobněliny Marcellus jména Marcus, tedy Marek. Význam jména Marcel lze 

přeloţit jako „malý bojovník“. 

Renáta, téţ Renata je ţenské jméno latinského původu. Skládá se z předpony Re- (znovu) a slova natus (zrození, narození), vý-

znam je tedy Znovuzrozená, Obrozená. 

Agáta pochází z řeckého slova αγαθός agathos (fem. αγάθη agathé), „dobrý“ („dobrá“). Jiné formy tohoto jména jsou Háta nebo 

Dobruše. Za muţskou formu můţeme povaţovat jméno Agaton. 

Tereza (ve starší verzi také Terezie) je ţenské křestní jméno, jehoţ původ je nejistý.  

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/1929
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vladim%C3%ADr_Men%C5%A1%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/29._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/1988
http://cs.wikipedia.org/wiki/1631
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sasko
http://cs.wikipedia.org/wiki/1424
http://cs.wikipedia.org/wiki/Husit%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Morava_(zem%C4%9B)
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99ibyslav
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Hejtman_(vojenstv%C3%AD)&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_%C5%BDi%C5%BEka
http://cs.wikipedia.org/wiki/1917
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zden%C4%9Bk_Urb%C3%A1nek
http://cs.wikipedia.org/wiki/1792
http://cs.wikipedia.org/wiki/Washington,_D.C.
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%BD_d%C5%AFm
http://cs.wikipedia.org/wiki/1582
http://cs.wikipedia.org/wiki/Gregori%C3%A1nsk%C3%BD_kalend%C3%A1%C5%99
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny
http://cs.wikipedia.org/wiki/8._%C5%99%C3%ADjen
http://cs.wikipedia.org/wiki/Slovan%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%ADra
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C4%9Bp%C3%A1n
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny
http://cs.wikipedia.org/wiki/9._%C5%99%C3%ADjen
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hebrej%C5%A1tina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98ekov%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Marek
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C4%8Dtina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Agaton
http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.astra-at.cz/10kreat.php&imgfurl=http://www.astra-at.cz/pic_prezent/3d-orloj.jpg&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=06101801f.310951391.1&h=409&w=489&s=50&prev=/default_img.aspx?t=i&p=4&np=4&ns=73&u
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   PRAOSTIKA  
 
8.Říjen 
O svaté Brigitě bývá mlha na úsvitě. 

10.Říjen 
Lednová zima i na peci je znát. 

15.Říjen 
Po svaté Tereze mráz po střechách leze. 
 
Kdyţ Měsíc v pěkném a jasném čase se obnovu-
je, tedy jesť k doufání pěkné vinobraní. 
Čistý nový Měsíc v říjnu slibuje pěknou vinnou 
ţeň. 
Září víno vaří, a co nedovaří, říjen dopeče. 

Září víno vaří, říjen mačká hrozen. 
Září víno vaří, říjen víno pijem. 
Teplé září - říjen se mračí. 
Po teplém září zle se říjen tváří. 
Touţí-li září po roce, bude v říjnu bláta po ose. 
Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prodlévají, tím 
déle pěkné a jasné dny potrvají. 
Divoké husy na odletu - konec i babímu létu. 
Kdyţ čečetek nevídati, hotov se na tuhou zimu. 
Kdyţ kříţový pavouk se v říjnu ukrývá a nevylézá, 
není daleko do sněhu. 
Teplý říjen - studený listopad. 

 

LÉČIVÁ BYLINKA PRO TENTO TÝDEN 

Juniperus communis - JALOVEC OBECNÝ - Borievka obyčajná 

Rozšíření: V ČR dříve poměrně hojně od níţin po niţší horské polohy, v současnosti roztroušeně aţ vzácně. Celkově 
roste v mírných a subtropických oblastech severní polokoule, v teplých krajích však jen v horách. Sbírají se plody čili 
jalovčinky čili Fructus juniperi a to v době plné zralosti, tedy na podzim 2. roku, kdyţ jsou zbarveny do modra. Suší se 
v tenkých vrstvách na suchém a vzdušném místě. Vedle plodů se v době od podzimu do zimy sbírá i dřevo, jehoţ úči-
nek je však slabší neţli plodů. Droga obsahuje asi 0,5 aţ 2% silice (např. pinen, terpinolen, kamfen, kafr, borneol, gera-

niol, sabinen aj.), asi 30% sacharidů (glukosa, fruktosa), asi 9% prysky-
řice, katechinové třísloviny, flavonoidy, hořčinu juniperin, leukoantho-
kyaniny, vitamín C, organické kyseliny, soli vápníku a draslíku, kaučuk, 
terpinol, prchavý olej aj. 
Jalovec působí výrazně diureticky a zároveň antisepticky, takţe bývá 
vyuţíván při zánětlivých chorobách močových cest nebo při zadrţení 
tekutin v těle (jalovcová silice zrychluje zpracování tekutin v ledvinách). 
Vedle toho při vnitřním pouţití zlepšuje trávení, povzbuzuje chuť k jídlu, 
působí proti nadýmání a pomáhá při revmatismu. Vnitřní uţití jalovce je 
však poněkud problematické, neboť vedle příznivých účinků zároveň 
poněkud dráţdí ledviny. Zevně se uţívá na bolestivé klouby či při boles-
tech páteře (zvyšuje prokrvení pokoţky a působí hojivě). 
Vnitřně se podává buď ve formě nálevu z drcených jalovčinek (1 čajová 
lţička jalovčinek na šálek vody se přivede k varu a nechá se 10 aţ 20 
minut luhovat, podává se 2x denně, nejdéle však po dobu 6 týdnů) nebo 

se podávají přímo syrové plody (při revmatismu se podává první den 3x denně 1 jalovčinka, druhý den 3x denně 2 
jalovčinky atd. atd. aţ 21. den 3x denně 21 jalovčinek a pak se jde zpět tak, ţe se naopak kaţdý den jedna jalovčinka 
ubírá, při poruchách trávení se vrací zpět 15. den, tedy při dávce 3x denně 15 jalovčinek. První kůra by měla být apliko-
vána nejvíce 1x za rok, druhou (menší) kůru lze brát 2x ročně. Zevně se jalovec aplikuje nejčastěji ve formě masti nebo 
oleje. 
POZOR: Jalovec by nikdy neměli uţívat lidé, kteří mají nebo v minulosti měli nemocné ledviny a dále kojící a těhotné 
ţeny (jalovec pravděpodobně podporuje děloţní stahy). Nikdo by jej pak neměl uţívat dlouhodobě, tedy déle neţ 6 
týdnů. Podle některých autorů rovněţ zhruba u 30% nemocných sennou rýmou se po jeho uţití objevují různé, zejména 
koţní alergické reakce. Vzácně se můţe vyskytnout i alergie projevující se bolestí ledvin. V takovém případě je třeba 

terapii okamţitě ukončit a ani v budoucnosti ji raději jiţ nikdy neopakovat. Další uţití: Jalovčinky se uţívají jako ko-

ření zejména ke zvěřině, ale i k dalším pokrmům nebo při uzení masa (zlepšují trávení a potlačuje nadýmání, coţ můţe 
být docela uţitečné, ţe?) Z jalovce se vyrábí řada alkoholických nápojů, jako např. jalovcová, borovička a zřejmě nej-
známější z nich je gin, jenţ "vynalezl" v 17. století holandský lékař Franciscus Sylvius, kdyţ se snaţil vyrobit močo-
pudnou tinkturu. Jalovcový olej se také přidává do některý aperitivů (např. do jeneveru). Jalovcové vonné a velmi 
odolné dřevo se pouţívá v řezbářství, v minulosti se z něj vyráběly i hole a dýmky.  
 

http://search.centrum.cz/img-detail.php?url=http://www.exver.cz/images/bylinky.jpg
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PODZIMNÍ POCHOUTKA  
 

  CUKETOVÉ PLACIČKY 

370  g cukety, nastrouhané na hrubém struhadle, ½ lţičky kari koření, 1 čerstvou 
chilli papričku, bez jadérek, jemně nasekanou, 1 prolisovaný strouţek česneku, 2 
jemně nakrájené jarní cibulky, ½ lţičky čerstvých lístků tymiánu (nebo špetku su-
šeného), 1 vejce, 70  ml mléka, 140  g hladké mouky, 1½ lţičky kypřicího prášku, 
sůl a pepř, olej na smaţení, Na ozdobu: 4 lţíce pikantní rajčatové omáčky nebo 
vašeho oblíbeného čatní, 1 balení mozzarelly, nakrájené na malé kostičky.  
Cuketu nasypte do cedníku, posolte, protřeste a nechte dvacet minut stát. Pak ji 

opláchněte proudem vody, vyţdímejte a zbylou tekutinu ještě odsajte ubrouskem. Teď můţete s pomocí dětí smí-
chat nastrouhanou cuketu s kari kořením, česnekem, chilli papričkou, jarní cibulkou a tymiánem; všechno posolit 
a vydatně opepřit. V misce rozmíchejte vejce a mléko, přidejte prosátou mouku s kypřicím práškem a spojte 
s okořeněnou cuketou. Nepřilnavou pánev lehce potřete olejem a rozpalte ho. Z těsta tvarujte lţičkou placičky a 
pak je smaţte; stačí přibliţně tři minuty z kaţdé strany. Hotové uchovejte v teple. Před servírováním předehřejte 
troubu na 200, horkovzdušnou na 180  °C. Placičky poskládejte na pečicí papír, na kaţdou kápněte trochu rajčato-
vé omáčky nebo čatní a nahoru poloţte kousek mozzarelly. Zapékejte tak osm aţ deset minut, aţ budou placičky 
teplé a sýr roztavený. 

   SALÁT ZE ZELENÝCH JABLEK 

2 malé cibulky, nejlépe šalotky, nakrájené na jemné plátky, 1 lţíce rostlinného 
oleje, 5 pevných jablek, rozčtvrcených a nakrájených na tenké plátky, 1 lţíce li-
metkové šťávy, 6 cherry rajčátek, nakrájených na klínky, 2 lţíce nasucho opraţe-
ných burských oříšků, nadrcených, hrst listů koriandru, nasekaných  
Na zálivku: 1 najemno nasekaný strouţek česneku, 1 čerstvá chilli paprička, bez 
semínek a nasekaná najemno, 1 lţička krupicového cukru, 1 lţíce rybí omáčky, 
šťáva ze 2 limetek, sůl a pepř na dochucení  

Plátky jablek promíchejte v míse s limetkovou šťávou; díky tomu nezhnědnou. Na zálivku rozmixujte česnek, chilli 
papričku a cukr, aby vznikla hustší kašička. Přimíchejte do ní rybí omáčku i limetkovou šťávu a podle chuti osolte 
a opepřete. V pánvi na oleji smaţte asi pět minut cibuli, aby byla křupavá a zlatohnědá. Vyjměte ji děrovanou nabě-
račkou a nechte na kuchyňském papíru odsát přebytečný tuk. 
K jablkům přimíchejte rajčata a zálivku. Rozdělte na talíře a posypte oříšky, opraţenou cibulkou i koriandrem. 

    HOUBOVÉ RIZOTO SE SLANINOU 

80  g másla, 1 cibule, nadrobno pokrájená, 250  g krémových ţampionů nebo 
lesních hub, nakrájených na plátky, 130  g jemně pokrájené slaniny, 1,5  l 
drůbeţího vývaru (2 kostky), 400  g rizotové rýţe, 150  ml suchého bílého 
vína, 80  g parmazánu, najemno nastrouhaného, hrst hladkolisté petrţelky  
Polovinu másla rozehřejte ve větším plochém kastrolu nebo vysoké pánvi. Za 
stálého míchání osmahněte na cibulce houby a slaninu (asi pět minut), aby 
zvláčněly. Vývar mezitím udrţujte stále horký, ale nevařte ho, aby se neodpa-

řoval. Vsypte do kastrolu rýţi a několik minut ji za stálého promíchávání opékejte, aţ zrnka začnou vydávat pras-
kavý zvuk a obalí se máslem. Nenechte ji ale zhnědnout. Vlijte víno a na vysokém plameni míchejte, aby se odpařil 
alkohol. Pak přilijte šálek vývaru, promíchejte, nechte vývar vsáknout a po naběračkách přidávejte další. Celkem to 
trvá asi dvacet minut; po této době bude rýţe nasáklá, krémovitá a získá vlhký vzhled. Zbylé máslo smíchejte 
s nasekanou petrţelkou a sýrem. Vmíchejte do rizota, přikryjte a nechte tři minuty stát. Rýţe vsákne poslední zby-
tek vývaru – kdyţ jí protáhnete vařečku, zůstane za ní cestička. 

 
DEZERT RŮŢENKA od Veroniky 

0,5 kg polohrubé mouky, 1 prášek do pečiva, 1 Hera, 1 vejce, 3 polévkové lţíce cukru krupice, 3 polévkové lţíce 
mléka, 1,5 kg jablek, 3 pudinkové prášky – vanilka, 12 polévkových lţic cuk-
ru krupice, 1 špetka skořice 
Z polohrubé mouky, prášku do pečiva, Hery, vajíčka, cukru a mléka vytvo-
říme hladké těsto. Rozdělíme jej na dvě poloviny. První polovinu rozválíme a 
placku poloţíme na hlubší plech. Jablka rozkrájíme na kostky a smícháme 
s pudinkovým práškem, cukrem a skořicí. Rovnoměrně dáme na těsto. Dru-
hou polovinu těsta také rozválíme a vzniklou placku opatrně poloţíme na 
rozvrstvená jablka tak, abychom je celá zakryla. Pečeme při 180°C cca 25 

min. 
 

http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.ryznar.wz.cz/rana-10-2004.htm&imgfurl=http://www.ryznar.wz.cz/pict/znameni.gif&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=07082510f.405787061.5&h=255&w=320&s=16&prev=/default_img.aspx?t=i&p=2&np=2&ns=20&utf=y&q=podzim
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NĚCO PRO ZASMÁNÍ: 
Přijdou dva koktaví do hospody, a hosposký jim 
říká: "Nazdar kluci, mám pro vás takovej návrh, 
kdyţ mi řeknete, co si chcete koupit plynule, tak 
vám to dám zadarmo." První spustí: "Vinn Vinn 
Vinny st st střik." Vezme pití a zaplatí. Druhý: 
"Rum!" "Velkej nebo malej?""Ty ty ty hajzle!" 
 

Pán přijde do potravin a povídá: "Dobrý den, dej-
te mi jeden jujce."Pane máte jistě na mysli 
dţus.""Ach, ano, samozřejmě. A ještě kilo dţa-
blek." 
 

"Pepíku, kde ses narodil?" ptá se pan učitel. 
"Prosím, v Praze!""A která část?""Já jsem se tam 
narodil celý!"  
 

V baru náhle zhasne světlo. Jeden opilec se při-
točí k sousedovi a povídá: "Já ti pppovím jjjeden 
vtip o bbblondýnkách, chchchceš?"Ze tmy se 
ozve: "Tak hele, já jsem blondýna a dělám karate. 
Vedle mne sedí další blondýna a ta dělá judo a za 
tebou stojí další blondýna a ta boxuje. Máš ještě 
chuť říkat vtipy o blondýnách?"Opilec chvíli mlčí a 
pak zahuhlá: " Uuuţ ne, nnnerad bych ho tttřikrát 
vysvětloval." 
 

Přijde chlap domů a uţ od dveří volá: "Stará, vo-
bleč se, vyhrál sem milión!!""A co si mám vzít na 
sebe?""To je jedno. HLAVNĚ UŢ VYPADNI!!!" 
 

"Včera jsme se s manţelkou pohádali, ale stejně 
jsem měl poslední slovo já.""A cos jí řekl?""Tak si 
to teda kup!" 
 

Dědeček s babičkou jsou v nebi. Leţí na lehát-
kách pod slunečníkem na nádherné pláţi, popíjejí 
ledové drinky. Všude kolem nich jsou šťastní lidé, 
nikdo nemá ţádné starosti, hraje rajská hudba - no 
prostě ráj. Vtom dědeček vstane a vlepí babičce 
facku. "Proč jsi to udělal?" ptá se babička "Protoţe 
nebýt té tvojí zasrané zdravé výţivy, mohli jsme 
tady být uţ dávno". 
 

Na mýtině v lese sedí lišák a po lesní pěšince 
přibíhá králíček, celej od krve. Lišák: „Proboha, 
ušáku, co se ti stalo?”Králíček: „Ale, ta svině med-
vědice má krámy a došly jí vloţky...”Druhej den li-
šák zase sedí na mýtině a po lesní pěšince přibíhá 
vrána, nasraná jak starej chlap a zablitá od krve od 
zobáčku aţ po poslední ocasní pírko. Lišák: „Pro-
boha, vráno, co se ti stalo?”Maximálně nasraná 
vrána, rudá vzteky, ze všech sil řve: „Aţ já se do-
zvím, kdo práskl medvědici, ţe nejlepší jsou vloţky 
s křidýlky, tak ho vlastnoručně zabiju!” 
 

Jde liška lesem a najednou z křoví slyší: "Kyky-
rykyyyyy-kykyrykyyyy". "To bude dneska snadná 
kořist, to si nechám líbit," myslí si liška a skočí do 
křoví. Najednou se křoví začne otřásat a všude líta-
jí liščí chlupy. Za chvíli vyleze vlk, protáhne se a ří-
ká si: "Sakra, neumět cizí jazyk, tak si ani nevrz-
nu." 
 

Zajíc přijde do hospody a zakřičí: "Kdo mi ukrad-
nul koně?! Ať se okamţitě přizná, nebo udělám to, 
co udělal můj strýc před padesáti lety!"Chvíli je 
ticho, potom pomalu zdvihne ruku medvěd a tiše 
vykoktá: "Promiň, máš ho za rohem."Po chvíli se 
zajíce zvířata bojácně ptají, co udělal jeho strýc. 
Zajíc jim odpoví: "Šel domů pěšky!"  

 

V rodině se narodila čtyřčata. Kolem jejich postý-
lek jde kočka a povídá si pod fousy: "To jsem teda 
zvědavá, kolik jich utopí."  
 

Dvě krávy se pasou na louce. Jedna omylem se-
ţere granát a ten ji vybuchne v hubě. Druhá kráva 
se na ni podívá a říká: "Ty se směješ, ale já se fakt 
lekla."  
 

V lese svolá lev velkou schůzi na kterou přijdou 
zástupci kaţdého zvířete. Lev povídá: "Na levou 
stranu se postaví zvířata co si myslí, ţe jsou 
moudrá a na pravou co si myslí, ţe jsou krásná." 
Zvířata se roztřídí jenom uprostřed sedí ţába. Lev 
na ni: "A co ty ţábo?" "Přece se nerozpůlím."  
 

Napříč Austrálií skáče klokan. Kaţdých 100 met-
rů se zastaví, z jeho vaku vykoukne tučňák a blin-
ká. V Antarktidě sedí ve skupině tučňáku malý klo-
kánek, občas kýchne a zamumlá: "Zas*aný výměn-
ný pobyty." 
 

"Pane doktore, čím víc uţívám ty prášky, tím mi 
je hůř.""A jaké prášky uţíváte, dědo?""Nóó, ty nej-
lepší z reklamy. Persil a Ariel."  
 

Jak poznáte, ţe jste opravdu staří? Kdyţ budete 
v učebnicích dějepisu nacházet věci, které si pa-
matujete z novin. 
 

Nastoupí děti do autobusu a obsadí všechna 
místa. Nastoupí stařeček s hůlkou, děti ho ale ne-
pustí sednout a tak musí stát. Autobus vjede do 
zatáčky a stařeček se skácí na zem. Jeden chlapec 
mu říká: "Kdybyste měl na té hůlce od spodu gu-
mičku tak byste nespadl." "Kdyby měl gumičku 
tvůj otec, tak by mohlo být o jedno volné místo na 
sezení víc." 

 

MOUDRÁ VĚTA –  Přátelské sluţby se neúčtují. Lidové přísloví 
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ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ:  Z Loužnické historie :  15.díl 

Babičko, povídej, jaké to bylo, kdyţ jsi byla malá………… 

Aneb jak se ţilo v Louţnici od počátku osady do II. světové války 

Války 
Po silnici přes Louţnici a Bratříkov se vraceli roku 1866 vítězní Prušáci, kdyţ předtím „vyprášili koţich“ rakouské ar-
mádě v bitvě u Hradce Králové. Pamětníci vyprávěli, ţe vojáci se ke zdejšímu obyvatelstvu chovali velmi vlídně a mile.  

Přesto měli lidé z války velmi velké obavy, a tak před příchodem Prušá-
ků odnášeli cennější věci do lesa Kostřavce a dobytek se vodil pod 
Skálu. Jednoho dne se objevila v obci pruská jezdecká piketa 20 muţů, 
mezi nimiţ byl i jeden husar a pak jiţ proudem táhli Prušáci. Nic zlého 
obyvatelstvu neudělali, spíše děvčata špekem a chlebem podělili. Nej-
lépe dopadl bratříkovský kovář. Při divných pověstech o válce přestal 
kovařit a do kovárny si uschoval z chléva krávy, aby mu je Prušáci 
v chlévě nenašli. Ale vojsko se nejdříve na Bratříkově shánělo po ková-
ři, ţe potřebují překovat koně. Kovář se všelijak ošíval, bledl, červenal a 
do práce ne a ne jít. Prušáci vyrazili dveře do kovárny a tam byly krávy! 
Klidně mu je odvedli do chléva a kovář musel kovat! Po válce bylo hod-
ně zle. Chodilo se aţ do Turnova pro komisárek (vojenský komisárek - 

komisní chléb dodávaný správou vojenskou z pekáren zásobárenských veš-
kerému mužstvu vojska a mimo to v čas války též jistým osobám občanským, 
přibraným pro potřeby vojskové, jako vozkům najatých nebo vynucených 

povozů, dělníkům při pracích opevňovacích a p., jest ve vojně rakousko-uherském chléb ze žitné mouky nejčernější, velmi málo 
solený a nyní utvářený v bochánky na spotřebu pro muže jednodenní a vydává se plukům, zástupům atd. každého pátého dne 
na pět dní.) i pro mouku.  
O této bídě se také traduje povídka:  
Jeden mládenec chodil za dívkou. Jednou večer šel k domku své milé a okénkem se dívá, co asi dělá. Ta dívka právě 
večeřela brambory se šlupkem. Mládenec kouká a dívka jí a jí, aţ hromádka šlupek rostla, ţe ji mládenec ani přes tu 
hromadu neviděl. Lekl se, ţe mnoho sní a ţe by ji neuţivil, utekl a uţ si jí nevzal! 
 Prusko - rakouská bitva 3. července 1866 

 Nepřátelství mezi Pruskem a Rakouskem vyvrcholilo počátkem června roku 1866, když pruská vojska obsadila Holštýnsko. 
Většina německých států stála na straně Rakouska a chtěla vytvořit spolkový vojenský sbor, v němž měly mít podíl Bavorsko, 
Württembersko, Bádensko, Hannoversko, Hesensko a Nasavsko. Rakouská vláda však nedokázala jejich síly začlenit do své 

armády, a tak se Prusku podařilo jednotlivé německé státy celkem lehce porazit. Jediné 
Sasko zachránilo po dobytí Pruskem svůj armádní sbor, který zahájil 19. června ústup do 
Čech, kde se postavil po bok Rakouska. 
 Skutečným vyhlášením války bylo vydání válečného manifestu rakouským císařem Fran-
tiškem Josefem I. 17. června, pruský král Vilém I. tak učinil 18. června.  V den vyhlášení 
války 17. června se rakouská armáda začala přesunovat z Moravy do prostoru východních 
Čech. Mezitím pruská Labská a První armáda překročily bez odporu české hranice. Raku-
šané proti nim soustředili rozhodující síly na řece Jizeře, ale ani s pomocí Sasů se jim 
nepodařilo tuto linii udržet. Výsledkem byly 26. června prohry v bitvách u Podolí, Kuřích 
Vod a Sychrova.    Týž den vtrhla do Čech směrem na Trutnov, Broumov a Náchod pruská 
Druhá armáda, jejíž pohyby považovali Rakušané pouze za zastírací manévry a postavili 
proti ní jen dva armádní sbory. Zatímco 10. armádní sbor vybojoval 27. června v bitvě u 
Trutnova jediné rakouské vítězství v celé válce, od Mnichova Hradiště, Náchoda, České 
Skalice a Rokytníku odešli Rakušané poraženi. 

I. světová válka 1914 -1918 
 Vyprávění o I. světové válce louţnickým kronikářem: 
„Bylo dne 26. července 1914, krásný slunný den, neděle. Časně zrána projel osadou 

kočár, ve kterém páni od hejtmanství přivezli a vylepili mobilizační vyhlášky a provolání císaře „mým národům“, ve 
kterém si stěţoval, jak byla nepřítelem uraţena jeho čest, která se dá jenom krví odčinit – MOBILIZACE. 
Jako úder hromu zasáhlo toto slovo do klidného ţití našeho obyvatelstva. Tvořily se hloučky, vyhlášky byly obstoupe-
ny muţi i ţenami a znovu a znovu předčítány. Nejhůře na tom byli ti, kteří museli podle vyhlášky narukovat do 48 hodin 
ke svému pluku. Byli to vojíni první zálohy do 37 let, jak se říkalo – první výzva. Ti, kteří rukovali, spěchali domů, aby si 
mohli připravit nejnutnější věci na neznámou cestu. Většina si myslela, ţe do Vánoc budou doma. 
Přes všechno očekávání válka do Vánoc neskončila. Přišli nové vyhlášky, byly povolány nové zálohy, ale málokdo se 

vracel. Pokračování příště….. 
LOUŢNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková 
www.nazadusi.estranky.cz Veškeré dotazy, návrhy, náměty nebo připo-
mínky přivítáme na e-mailové adrese:   
Jana.mateaskova@klikni.cz  nebo tel.: 606 688 277 

http://www.nazadusi.estranky.cz/
mailto:Jana.mateaskova@klikni.cz
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AA    EE    RR    OO    BB    II    CC  
 

 

 

 

Přijďte si s námi zacvičit ! 

Zveme všechny příznivce pohybu na cvičení  
aerobicu. Cvičení bude probíhat každou neděli od 
18.00 hodin na malém sále sokolovny Louţnice. 

Předcvičuje sl. Martina Försterová. 

Cena: 30 Kč/1 cvičební hodina 

Těšíme se na Vás ! 
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Vzorková prodejna 

Ţelezný Brod 

Zdeněk  Jelínek , Zásada č. p. 188, 

 zjelen@seznam.cz, w.w.w.jelinek.euroregin.cz,  

mob.605 811 751, 

NOVĚ OTEVŘENO OD 30. 6. 2008 

NOVÁ PRODEJNA – u čerpací stanice Benzina dříve prodejna jízdních kol 

PRODÁVÁME ! 

BARVY A LAKY – MÍCHÁME BARVY DLE VAŠEHO VÝBĚRU 

PLOVOUCÍ PODLAHY dřevěné i laminátové 

OBKLADY A DLAŢBY RAKO mnoho vzorků na prodejně 

KOUPELNOVÉ ZAŘÍZENÍ dle katalogů 

DVEŘE vzorky na prodejně 

KOBERCE A PVC mnoho vzorků na prodejně 

PODHLEDOVÉ STROPNICE  zn, OWA 

PRACOVNÍ DROGERIE 

OBJEDNANÉ ZBOŢÍ S DOVOZEM AŢ DOMŮ DLE DOMLUVY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Těšíme se na Vaší návštěvu přímo v prodejně Železný Brod,  

u čerpací stanice Benzina 

mailto:zjelen@seznam.cz

